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Imig i nazwisko

Sasiedzi naszego kraju (1-4/V)
BB Rozpoznaj szezyty gorskie, ktorych dotycza ponizsze opisy. Wpisz wlasciwe nazwy
wybrane sposréd podanych.

Rysy, Gerlach, Sniezka

A. Najwyzszy szczyt Polski potozony na granicy Polski ze Stowacja. Latwiejsza droga na
ten szczyt prowadzi od potudnia, poniewaz szlak potudniowy jest fagodniejszy, a
stowackie schronisko — potozone o wiele blizej szczytu.

B. Najwyzszy szczyt Czech i Sudetéw. Lezy na granicy z Czech z Polska. Od strony
Czech mozna tam wjechac kolejkg gondolowa.

C. Najwyzszy szczyt Slowacji i catych Karpat. Na ten szczyt mozemy wejsé tylko z
przewodnikiem.

B3 Do podanych nazw niemieckich firm dopisz przyklady produkowanych przez nie
towaréw.

A. Zeiss - B. Grundig - C. Mercedes —

Zaznacz literg P, jesli informacja jest prawdziwa, lub literg F — jesli jest falszywa.

A. Niemcy sa wschodnim sasiadem Polski. P/ F

B. Niemcy majg dostgp do dwéch morz. P/ F

C. Uksztattowanie powierzchni Niemiec nie jest urozmaicone, wystepuja tam tylko
niziny i wyzyny. P/F

D. Landy w Niemczech sa odpowiednikami naszych wojewddztw.

@ Zaznacz litere P, jesli informacja jest prawdziwa, lub literg F — jesli jest falszywa.

A. Jaskinie, np. Dobszyniska Jaskinia Lodowa, wystepuja tylko na Stowacji. P/ F

B. Stolica Stowacji, Bratystawa, jest mniej atrakcyjna turystycznie od czeskiej Pragi,
dlatego przyjezdza do niej mniej turystéw. P/ F

C. Liczba turystéw w Czechach ro$nie, a na Stowacji spada z powodu niezbyt rozwinigtej
infrastruktury. P/ F

D. Wody termalne to wody podziemne, ktorych temperatura jest wyzsza od sredniej
temperatury rocznej w danym miejscu. P/ F

B W tabeli podano informacje dotyczace powierzchni, liczby ludnosci oraz gestosci
zaludnienia w Polsce, na Litwie i na Bialorusi. Wpisz nazwy paiistw w odpowiednie
rubryki.

65 200 2828 000 43
207 600 9508 000 46
312 696* 38430 000 124

*Wedlug danych GUS za 2017 rok.
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@ Skresl zbedne wyrazenia tak, aby informacje byly prawdziwe. 4 pkt

A. Obecnie do Unii Europejskiej i do strefy euro nalezy Bialorus / Litwa.

B. Biatorus /| Litwa nie ma dostgpu do Battyku.

C. Na Bialorusi / Litwie znajduje si¢ wigksza czgs$¢ obszaru Puszczy Biatowieskiej —
jednego z najcenniejszych naturalnych laséw w Europie Srodkowej.

D. Z Polski mozna doptyna¢ Kanatem Augustowskim do biaforuskiego / litewskiego
miasta Grodno.

Zaznacz litere P, jesli informacja jest prawdziwa, lub litere F — jesli jest falszywa. 2 pkt

A. Polska graniczy z Ukraing od potudniowego wschodu. P/ F
B. Granica Polski i Ukrainy przebiega czesciowo wzdtuz Nysy Luzyckiej. P/ F
C. Polska ma wigksza powierzchnig niz Ukraina. P/ F

@ Uporzadkuj we wlasciwej kolejno$ci wydarzenia na Ukrainie. (-../4 pkt

A. Dazenie do przystapienia do Unii Europejskiej i obalenie prorosyjskiego prezydenta.
B. Powstanie Donieckiej Republiki Ludowej i Luganskiej Republiki Ludowej i ich
oddzielenie si¢ od kraju.

C. Zawieszenie broni w konflikcie krymskim.

D. Konflikt zbrojny i wiaczenie Krymu do Rosji.

E. Opuszczenie Zwiazku Radzieckiego i powstanie niepodleglego paristwa.

F. Kryzys gospodarczy w latach 90. XX wieku.

BB Potacz nazwy miejsc (1-4) z odpowiednimi opisami (A-D). 4 pkt
1. Krym. A. Stolica Ukrainy.
2. Lwow. B. Potwysep nad Morzem Czarnym i Morzem Azowskim.
3. Kijow. C. Miasto uzdrowiskowe z licznymi sanatoriami.
4. Truskawiec. D. Miasto nalezace dawniej do Polski, z licznymi pamiatkami
po Polakach.

3 Zaznacz poprawne dokoriczenie zdania.

Najwigcej zaktadéw przemystowych w Niemczech znajduje si¢ w potozonej na zachodzie
kraju Nadrenii Pétnocnej-Westfalii, poniewaz

A. mieszka tam najwigcej ludnosci, ktéra potrzebuje miejsc pracy.

B. wystepuja tam surowce mineralne, dzigki ktorym powstaty kopalnie i huty.

C. wystepuja tam niziny, na ktérych tatwiej wybudowaé duze zaktady przemystowe niz
na wyzynach czy w goérach.

D. ten region lezy najblizej Francji, co utatwia wspotprace migdzy tymi panstwami.
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